
Vážení a milí, mám za sebou tři čtvrtě roku ve funkci 
starostky městské části a ráda bych se s vámi poděli-
la o to, co vnímám jako podstatné. Mou snahou bylo 
a je efektivně navazovat na to dobré, co se v Bo-
hunicích za uplynulé roky vybudovalo, a zároveň 
tyto základy obohacovat o své vlastní vize a plány. 
Díky znalostem místního prostředí a díky skvělým 
lidem kolem sebe mohu Bohunice posouvat dál.

Věřím, že tento čerstvý vítr půjde brzy 
poznat – prvními vlaštovkami mohou 
být projekty a akce, které v Bohunicích 
chystáme.

STÁNEK NA BOHUNICKÉM 
NÁMĚSTÍ
Na konci dubna skončil pronájem pro-
dejního stánku na prostranství před 
radnicí, kam si mnozí z nás chodili na 
kebab. Původní nájemce už prostory 
vyklidil a dal je do původního stavu, 
aby se mohly nabídnout nájemci no-
vému. Radnice vypsala ve 2. polovině 
dubna veřejný záměr na roční proná-
jem stánku s tím, že příští rok v létě 
(jestli vše půjde dostatečně dobře) by 
zde mohlo dojít k vybudování veřejné-
ho WC a hlavně stánku pro provoz ka-
várny. Bohunice by tak konečně měly 
na dostupném místě možnost koupit 
si kafe to GO nebo prostor si venku 
jen tak sednout a dát si malý zákusek 
s domácí limonádou.

VIDEOZPRAVODAJ
V  polovině dubna vyšel už čtvrtý 
bohunický Videozpravodaj. Na prv-
ní pohled by se mohlo zdát, že je to 
jen takový výstřelek sociálních sítí 
(Facebooku či Instagramu) – opak je 
však pravdou. Videozpravodaj může-
te zhlédnout i na webu městské části 
(bohunice.brno.cz) nebo v  mobilní 
aplikaci Munipolis.

DĚTSKÁ HŘIŠTĚ 
A SPORTOVIŠTĚ
Ráda bych poprosila všechny oby-
vatele Bohunic, kteří vlastní pejsky, 

aby je nevenčili na dětských hřištích 
a sportovištích. Hromádky, které po 
vašich mazlíčcích zůstávají, určitě do 

herního prostoru dětí, stejně jako do 
jakéhokoli veřejného prostoru, NEPA-
TŘÍ. A tak děkuji, že po pejscích uklí-
zíte a že venčíte své pejsky bezpečně 
sobě i ostatním spoluobyvatelům naší 
městské části. Vím, není to mnohdy 
jednoduché, a mnohdy máte psí vý-
běhy dále od svých domovů.
My na radnici se také snažíme – během 
dubna proběhla (stejně jako každý rok) 
na všech bohunických dětských hřiš-
tích, které máme ve správě, výměna 

písku v pískovištích. To aby děti měly 
ke své hře bezpečné prostředí a rodiče 
se o ně nemuseli bát.

DOPRAVNÍ OKÉNKO – 
NOVINKY Z NAŠICH SILNIC
Ulice Dlouhá má konečně po zimě za-
dělané některé výtluky. Nový povrch 
vozovky bez vyježděných kolejí mů-
žeme očekávat nejdříve až po opravě 
mostu nad tramvají v roce 2028.
Ulice Jihlavská – během měsíce dubna 
se frézovaly a asfaltovaly postupně 
obě dvojice jízdních pruhů od úseku 
Krematoria až za vjezd do staré ne-
mocnice. Během května a června pro-
běhne kvůli horkovodům rekonstrukce 
i poslední části ulice v okolí křižovatky 
Osová/Jihlavská. Do prázdnin by měla 
být celá stavba hotová.
Ulice Švermova – od 27. dubna do 
17. července proběhne ve 3 etapách 
frézování a pokládka nového asfalto-
vého koberce na ulici Švermova. Tyto 
silniční práce s sebou přinesou mnohé 
komplikace, tak vás poprosím o trpě-
livost a shovívavost. Více v článku na 
straně 7.

MÍSTA PRO DĚTI 
V MATEŘSKÝCH ŠKOLKÁCH
Na konci dubna proběhlo příjímací 
řízení na volná místa do našich ma-
teřských školek v nadcházejícím škol-
ním roce. Mám velkou radost, že se 
do všech 5 bohunických MŠ dostali 
všichni tříletí (a starší) spádoví žáč-
ci. Ti mladší si budou muset ještě 
počkat na případná uvolněná místa 
po dětech, které byly přijaty na více 
mateřských škol. V každém případě na 
radnici mapujeme demografické křiv-
ky a snažíme se reflektovat všechny 
případné možnosti dalšího rozšíření 
školek. První takovou vlaštovkou ur-
čitě bude rozšíření MŠ Uzbecká o 2 
třídy, které by se mělo realizovat do 
cca 3 let.
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Uzávěrka č. 6/2026
pátek 15. května 2026
ve 14 hodin
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Dálnice D1 – soused na věky!
Jsou tomu přibližně tři roky, co jsem vás v tomto zpravodaji informoval 
o plánovaném rozšiřování dálnice D1 v jižní části Brna. Abych mohl podat 
věrohodné a podložené informace, navštívil jsem tenkrát oblastního ředitele 
ŘSD Jihomoravského kraje pana Mgr. Davida Fialu.

Musím konstatovat, že to bylo 
setkání velmi příjemné a pod-
nětné. Čas plyne, my máme za 

sebou první etapu rozšíření dálnice, která se nás do-
týká, a já se rozhodl opět navštívit pana ředitele a ze-
ptat se, zda práce, které byly naplánovány, postupují 
podle plánu a zda nedošlo k nějakým významným 
změnám, které by měly negativní dopady na naše 
území, respektive na naše spoluobčany. Stačil jeden 
telefonát a já měl datum setkání. Koncem března 
jsme se tedy opět sešli a já se mimo jiné dozvěděl, 
že práce jdou dle harmonogramu a v některých pří-
padech se finišuje i s předstihem. Nás Bohunic se 
nejvíce dotknou práce při rekonstrukci úseku MÚK 
Brno – Západ až MÚK Brno centrum, a to v délce 
5,4 km. Co je pro nás důležité, že celý tento úsek 
bude osazen protihlukovými stěnami, a dokonce se 
uvažuje, že tyto stěny budou osazeny i mezi jednot-
livými směrovými pruhy. Tato varianta by byla pro 
nás občany velmi výhodná, protože by se odhlučnění 
znásobilo. Nově se bude odhlučňovat i odstavné 
parkoviště při čerpací stanici. Zde docházelo k velmi 
silnému hluku, a to převážně z nákladních vozi-
del, která přepravují chlazené či mražené zboží. Při 
odpočinku na parkovišti tyto motorové agregáty 
jely na plno a svým hlukem zatěžovaly především 
ulice Dvořiště, Souhrady, ale i ulici Švermovu. Co 
i nadále zůstává v plánu, je skutečnost, že v tomto 
úseku bude položen tzv. tichý asfalt. Bylo mi však 
vysvětleno, že se nejedná o nějaký speciální asfalt, 
ale jedná se o směs, která je jemnější než klasický 

asfalt, a tím i méně hlučná. Bohužel snížená hluč-
nost je vykoupena kratší životností, tak že tento, 
lidově řečeno, tichý asfalt se musí častěji měnit. Co 
se týče předpokládaného termínu oprav výše uvede-

ného úseku, ten je dle materiálů plánován na časové 
období v rozmezí 2028–2031, a počítá se s tím, že 
se bezezbytku dodrží. I při rekonstrukci tohoto úseku 
bude dodrženo dopravní opatření a to takové, že pro-
voz bude zachován ve dvou pruzích každého směru. 
O čem se chci ještě zmínit, je rekonstrukce křížení 
dálnice D1 a ulice Vídeňské. Vzhledem k tomu, že se 
zde bude křížit i železniční trať připravované VRT, 
bude stavba velmi technicky náročná, a přestože toto 
křížení již nezasahuje do našeho katastru, zcela jistě 
se nás dopravně dotkne.
Co jsem potřeboval a bral jsem ze své strany za 
podstatné, jsem se dozvěděl, ale přesto jsem si ještě 
dovolil doptat se na plány do budoucna. Můj první 
dotaz zněl, jak to vypadá s přípravami na tunel pod 
Červeným kopcem, který by nám hodně odlehčil 
provoz na ulici Jihlavské. Bohužel zde byla pro mě 
odpověď sice rychlá, ale neuspokojivá – realizace tu-
nelu pod Červeným kopcem je hudbou budoucnosti. 
Poděkoval jsem za upřímnost a dovolil si položit 
ještě jednu otázku, která se sice netýká Bohunic, 
nicméně je zajímavá“ „Pane řediteli, jak to vypadá 
s výstavbou dálnice z Pohořelic na Vídeň?“ Tento 
úsek by měl jít do výstavby do dvou let a jeho reali-
zace by měla taktéž trvat dva roky. Nejvíce technicky 
náročná část bude v úseku překlenutí nádrže Nové 
mlýny. Informace sice skromná, ale povzbudivá. 
No uvidíme, zda tato, lidově řečeno, zakletá část 
dostavby „Pohořelické“ dálnice nesklouzne jen do 
politických proklamací, jak tomu bylo již v hluboké 
historii.
Vážení spoluobčané, máme tu jaro v plném rozkvětu, 
a já vám chci popřát: Užijte si ho! Dle mého názoru je 
to nejkrásnější část v roce a stojí za to se trochu po-
zastavit a vychutnat si tu sílu, která se šíří kolem vás.

 Milan Hrdlička, váš 1. místostarosta

Zahrádkářské kolonie 
a bioodpad v Bohunicích

Místní poplatek ze psů

Slovo starostky

Vážení občané Bohunic, rád bych vás informoval o změnách týkajících 
se nakládání s bioodpadem.

Od března minulého roku 
již není možné spalovat na 
zahradách ani v zahrádkář-
ských koloniích listí či jiný 
rostlinný odpad. Nová legis-
lativa tuto formu likvidace 
bioodpadu zakazuje.
Výjimky se vztahují pouze 
na rekreační rozdělávání ohně, napří-
klad při opékání špekáčků nebo tra-
dičním pálení čarodějnic. I v těchto 
případech je však dovoleno spalovat 
pouze suché dřevo. Pokud plánujete 
rozdělání ohně, je vhodné tuto skuteč-
nost oznámit místní jednotce hasičů.
Porušení zákazu může být sankciono-
váno pokutou až do výše 50 000 Kč 
u  fyzických osob a  až 500 000 Kč 
u podnikajících osob. Při opakova-
ném porušení může být případ řešen 
ve správním řízení.
Namísto spalování doporučuji bio-
odpad kompostovat, odvážet do 
sběrných dvorů, využívat přistavené 

kontejnery nebo hnědé 
popelnice, kterých je v Bo-
hunicích dostatek.
Pro místní zahrádkáře při-
stavuji již delší dobu zdar-
ma kontejnery na bioodpad. 
Pro představu – přistavení 
a odvoz jednoho pětituno-

vého kontejneru stojí přibližně 5 až 
7 tisíc korun a je nutné jej zajišťovat 
opakovaně během roku. Nejde tedy 
o zanedbatelné náklady.

 Josef Juras, váš místostarosta

Vážení majitelé psů, rádi bychom vám připomněli, že 31. března 2026 
vypršel termín pro splatnost místního poplatku ze psů.

Pokud jste na svého čtyřnohého parťáka v předvelikonočním shonu zapomněli, 
prosíme vás o dodatečnou úhradu v co nejkratším termínu. Včasnou platbou 
předejdete zbytečnému navyšování poplatku o sankce z prodlení.

JAK MŮŽETE ZAPLATIT?
• Převodem na účet: 19-5190 860 257/0100
• V hotovosti/kartou: v úředních hodinách na pokladně úřadu.
Děkujeme všem, kteří již poplatek uhradili, i těm, kteří tak učiní obratem. Vaše 
příspěvky pomáhají udržovat čistotu v našich parcích a financovat provoz sáčků 
na psí exkrementy.
Vyřizuje: Fialová Kateřina, 547 423 823, 778 429 087, fialova@bohunice.brno.cz
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OTÁZKY A ODPOVĚDI
Otázky a odpovědi na Vaši starostku – 
stále častěji ke mně doléhají dotazy 
bohunických občanů, kteří se ptají na 
nejrůznější věci. Nejčastěji toto do-
tazování probíhá na facebookových 
skupinách, kde se mnohdy ani nevy-
skytuji nebo zde nepřispívám. Nerada 
zůstávám někomu dlužna odpověď, 

proto bych vás chtěla požádat, abys-
te své dotazy adresovali přímo MNĚ: 
dotazem do soukromé zprávy na FB, 
komentářem, kde mě přímo označíte, 
nebo ještě lépe mě kontaktujte napří-
mo – buďto ve skupině Naše Bohuni-
ce, nebo na pracovní e‑mail. Ráda Vaše 
dotazy zodpovím.
Krásné květnové dny

 Lucie Stará, starostka
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7. 4.–29. 5. VÝSTAVA – Obrazy slavných… rukou amatérů – 
ateliér ArteSvět; KJM, Lány 3

10.4.– 6. 5. BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ č. 1 – čištění komunikací s odtahy 
vozidel na místě; MČ Brno-Bohunice

5. 5.
úterý

MALOVÁNÍ HENNOU – workshop;
KJM, Lány 3; od 18.00 do 19.30 hod.

6. 5.
středa

CESTOVATELSKÝ POŘAD – Pohodáři: Filipíny – 
usměvavý ráj; KJM, Lány 3; od 16.00 do 17.30 hod.

7. 5. a 21. 5.
čtvrtek

KNIŽNÍ ČTVRTEK – seznámení s novinkami knižní  
produkce; KJM, Lány 3; od 10.00 do 12.00 hod.

11. 5.
pondělí

PAMĚŤOHRANÍ – trénink paměti;
KJM, Lány 3; od 10.00 do 11.30 hod.; nutná registrace

17. 5.
neděle

MŠE SVATÁ – k oslavě 100. let od dokončení stavby 
kostela; Kostel sv. Jana Nepomuckého; Brno-Starý 
Lískovec; od 10.00 hod.

20. 5.
středa

ČTENÍ PRO NEJMENŠÍ – Frajer hrášek;
KJM, Lány 3; od 16.30 do 17.30 hod.; nutná registrace

20. 5.
středa

PROMÍTÁNÍ – Domov Chagrin Valley – promítání 
dokumentu; KJM, Lány 3; od 18.00 do 19.00 hod.

21. 5.
čtvrtek

BOHUNICKÉ TRHY; MČ Brno-Bohunice; náměstí před 
radnicí od 10.00 do 18.00 hod.

27. 5.
středa

PŘEDNÁŠKA a VYCHÁZKA – Ptačí zpěv v hluku 
velkoměsta; MČ Brno-Bohunice; sál radnice; 
od 17.00 přednáška a od 18.00 vycházka

30. 5.
sobota

DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN – v areálu TJ Tatran Bohunice;
TJ Tatran Bohunice, Neužilova 35; od 9.00 hod.

31. 5.
neděle

DĚTSKÉ ODPOLEDNE – mezi orlovnou a kapličkou za 
každého počasí; Orel jednota Brno-Bohunice, Hraničky 5; 
od 15.00 hod.

Kalendárium 5

Sportovní aktivity • florbal • šprtec • vzduchovka• 
stolní tenis • fotbal • a mnoho dalšího...

Dětské odpoledne
Opékání

špekáčků!

Na akce pro veřejnost a provoz orlovny finančně přispívá MČ Brno-Bohunice.

www.orelbohunice.cz

mezi orlovnou a kapličkou

KONTAKT NA POŘADATELE: info@orelbohunice.cz, mob: 731 265 670.

Akce se koná 

za každého počasí!

Neděle 31.5. od 15:00
Hraničky 5, Brno - vstup ze zadní části orlovny.

V místě bude zajištěno 

drobné občerstvení i 

sladké odměny!

Jaká je ZŠ a MŠ Vedlejší
Když jsem v srpnu 2024 přebíral ve-
dení ZŠ a MŠ Vedlejší, přicházel jsem 
s čistou hlavou a bez předsudků. Mým 
cílem nebylo dělat unáhlené změny, 
ale nejdříve školu a její lidi skutečně 
poznat. Dnes, s odstupem času, mohu 
říct, že se nám podařilo sestavit tým 
vedení, který táhne za jeden provaz.
Věřím, že každý, kdo ve škole pracuje, 
si zaslouží respekt. Naším společným 
cílem je totiž to nejdůležitější: rozvoj 
a úspěch našich dětí. Jsme otevřenou 
institucí – pokud vás zajímá, jak pracu-
jeme, přijďte se k nám podívat, disku-
tujte s námi a ptejte se. Konstruktivní 

zpětná vazba je pro nás klíčová, i když 
přináší odlišné pohledy. Srdečně vás 
v této souvislosti zvu na naši tradiční 
„Kavárnu“, která proběhne 2. 6. 2026.
Jaká je tedy ZŠ a  MŠ Vedlejší? Je 
odrazem lidí, kteří ji tvoří – učitelů, 
dětí i vás, rodičů. Její tvář určuje naše 
schopnost naslouchat si a spolupra-
covat. Vím, že to umíme a stále se 
snažíme zlepšovat. Věřím, že společně 
s vámi dokážeme tvořit školní komu-
nitu, která se chce dále rozvíjet pro 
dobro současných i budoucích gene-
rací žáků.

 Mgr. Michal Klaška, ředitel
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SUDETONĚMECKÝ SRAZ V BRNĚ
Dobrý den, vážení spolu-
občané, dnes asi trošku 
píchnu do vosího hnízda. 
Chtěl bych se zde zamyslet 
nad chystaným 76. sjezdem 
Sudetoněmeckého krajan-
ského sdružení, který se 
bude konat 22.–25. května v Brně.
Musím zde zdůraznit, že v žádném 
případě nejsem nepřítelem němec-
kého národa, tak jako nejsem nepří-
telem žádného národa na světě. Fir-
ma S‑servis bke, kterou jsem v roce 
2000 založil, úzce spolupracuje 
s německou firmou bke Hitcom se 
sídlem poblíž Göttingenu. Němečtí 
montéři jezdí k nám, já jezdím k nim 
a za těch téměř 26 let jsem tam na-
šel řadu přátel a sympatických, sluš-
ných, poctivých a pracovitých lidí. 
Nenávidět někoho jenom proto, že je 
příslušníkem jiného národa, to může 
jen omezený hlupák. Obyčejní lidé na 
celém světě jsou stejní, mají podob-
né problémy a touhy, chtějí žít v míru 
a dostatku. Moje zkušenost je taková, 
že pokud si kdekoli na světě sednu 
s místními lidmi k jednomu stolu 
a dám si s nimi skleničku, vždy vlád-
ne přátelství, shoda a porozumění.
Na druhou stranu ale nemůžeme za-
pomenout na to, co se u nás v letech 
1938–45 dělo. Zlo, které k nám díky 
Německu přišlo, bylo tak hrozné, že si 
to dnes asi neumíme ani představit. 
Nemá cenu zde vypočítávat všechny 
zločiny a hrůzy, které se zde děly. 
Jsou to věci, které se prostě odpustit 
nedají. Ani ty nejstrašnější představy 
o hrůzách pekla nemohou překonat 

to, co se dělo v německých 
koncentračních táborech 
a gestapáckých mučírnách.
Ale co s tím? Odpustit či 
neodpustit? Odpuštění je 
jedna z nejsilnějších křes-
ťanských ctností. Obecná 

zásada je ta, že odpouštějí ti, kterým 
bylo ubližováno, těm, kteří ubližo-
vali. Nemyslím si ale, že by bylo 
smysluplné, aby odpouštěli vnuci 
a pravnuci ublížených vnukům a pra-
vnukům ubližovatelů, to mi nedává 
logický smysl.
Zkrátka a dobře, už je to historie. Stej-
ná historie jako řádění švédských vojsk 
ve třicetileté válce nebo řádění jakých-
koli vojsk ve všech válkách. Rukou nad 
tím mávnout nemůžeme. Můžeme to 
ale zavřít do nějaké Pandořiny skříňky 
a radovat se z toho, že jsme to jako 
národ přežili a že život jde dál. Tuto 
Pandořinu skříňku však nesmíme ote-
vírat, abychom nevypustili ty démony 
a běsy, které jsou v ní ukryty.
Soudím, že sudeťácký sjezd v Brně je 
takovým pokusem o pootevření této 
skříňky. Z tohoto důvodu nepovažuji 
sjezd za dobrý nápad. Tento pocit 
je tím silnější, že ze strany Sude-
toněmeckého krajanského sdružení 
nějak moc necítím pokoru a pocit 
viny. Cítím hlavně pocit křivdy za 
poválečné vyhnání a někde v pozadí 
možná i touhu po revizi. Hlavně – 
hrůzy německé okupace nám budiž 
výstrahou a varováním, abychom už 
nikdy nic takového nedopustili.

 Ing. Antonín Brzobohatý, 
zastupitel

BYDLÍ TADY S NÁMI
Jaro mám ráda, protože na rozdíl od zimy mohu 
každý den cestou do práce poslouchat překrásný 
jarní ptačí koncert. Většina z nás se těší z přítom-
nosti zvířat kolem nás. V takových chvílích si mož-
ná připadáme trochu jako na venkově. Mnoho z nás 
má podvědomě zažité, že za přírodou a zvířaty je 
potřeba vyjet mimo město, a při cestě do práce 
přírodu kolem sebe příliš nevnímáme. Pokud ale 
nebudeme srovnávat město s horami, ale spíše 
město s venkovem, zjistíme, že se v tomto ohledu 
mnohé změnilo.
Ve městě nachází vhodné podmínky k životu celá 
řada druhů živočichů – od drobných bezobratlých 
až po dravé ptáky. Je to dáno tím, že městské pro-
středí vytváří pestrou mozaiku biotopů. Střídají 
se zde parky, zahrady, lesíky, vzrostlá zeleň, keřová 
patra i trávníky, ale také vodní toky s břehovými 
porosty. Synantropní druhy ptáků – tedy druhy, 
které se přizpůsobily životu v blízkosti člověka, se 
i ve městech úspěšně rozmnožují a dokáží využívat 
výhod městského prostředí. Mezi ty patří například 
pestrá potravní nabídka, dostatek úkrytů, ale také 
nižší predační tlak v blízkosti člověka, ve srovnání 
s životem v lese, nebo zemědělské krajině.
Možná si také na ulici všímáte černých kosů, kteří 
už dobře vědí, že kráčející člověk pro ně obvykle 

nepředstavuje bezprostřední hrozbu. Můžete ko-
lem nich projít doslova na pár centimetrů, aniž by 
si vás nějak víc všímali. Jakmile se ale zastavíte, 
zpozorní – a vyhodnocují, zda budete pokračovat 
v chůzi a je bezpečné zůstat, nebo raději odletět. 
Přitom kos je původně lesní druh, který se do měst 
postupně přistěhoval a dnes je zde často hojnější 
než ve svém původním prostředí. Dnešní generace 
městských kosů je tak na hluk města a procházející 
lidi zvyklá a bere je prostě jako normální součást 
jejich života. Jejich mláďata mají ale stále stejnou 
strategii přežití jako jejich lesní příbuzní. Hnízda 
opouští ještě jako nelétající mláďata, rozprchnou 
se po okolí a udržují hlasově kontakt s rodiči, kteří 
je stále krmí. Tak jsou ve městě jejich největším 
nebezpečím toulavé kočky, psi, nebo třeba kola 
automobilů. Stále se jim, jako populaci, ale život 
ve městě vyplatí.
My lidé nějak přirozeně cítíme, že se chceme obklo-
povat zelení, nebo třeba ptačím zpěvem. Toužíme 
mít kousek přírody i tady ve městě kolem nás. 
A to je další výhoda města – je nás tu hodně. Když 
každý udělá pro přírodu něco málo, ve výsledku to 
má velký význam. Někdo pěstuje kvetoucí rostliny, 
jiný bylinky, někdo vytvoří pro ptáky pítko, další 
vyrábí krmítka nebo budky. Někdo nechá na za-
hradě hromádku listí a větví a bude se pak těšit 

ze zpěvu červenky, nebo dupání ježka. Další z nás 
si všimne nebezpečné proskleněné plochy, nebo 
uklidí odpadky kolem řeky, aby se o ně ptáci a jiní 
živočichové nezranili.
Já osobně za velmi důležité považuji vytvářet pro 
živé organismy bezpečné prostředí a zároveň zacho-
vávat jakousi prostupnost krajiny i v rámci města. 
Naučit se vnímat, zda se motýl bezpečně dostane 
na květinový záhon, který ho bude přirozeně lákat, 
nebo mu v tom brání frekventovaná silnice. Zda se 
ježek může bezpečně přesunout z jedné zahrady 
na druhou. Zda zeleň tvoří propojené koridory, 
kterými se mohou živočichové po městě pohybovat 
a kde nachází přirozené úkryty. Nebo zda máme na 
zahradách v běžných otevřených nádržích s vodou 
takové prvky, které umožní zvířatům bezpečně vy-
lézt z vody ven.
Být ekologický neznamená „dělat něco pro příro-
du“, ale především vnímat vztahy mezi organismy 
a jejich prostředím. A ekologické město – nebo 
městská část – by podle mě mělo znamenat prá-
vě to: vytvářet prostor, kde tyto vztahy mohou 
fungovat.
Budu se na vás těšit na ornitologické procházce po 
Bohunicích, kde se naučíme rozeznat hlasy ptáků, 
abyste je už navždy vnímali i v hluku velkoměsta. 
 Lenka Rozsypalová, ornitoložka, zastupitelka

Příspěvky zastupitelů

BOHUNICE PO LETECH KONTINUITY MOŽNÁ POTŘEBUJÍ SPÍŠ 
NOVÝ IMPULS NEŽ DALŠÍ SETRVAČNOST
Kontinuita je v komunální 
politice cenná. Přináší zku-
šenost, znalost místních 
poměrů i schopnost dota-
hovat věci, které se nedají 
vyřešit za několik měsíců. 
Bohunice z ní v minulých 
letech bezpochyby těžily. Každé ve-
dení, které vydrží déle, si zaslouží 
uznání za to, že městskou část drží 
pohromadě a zajišťuje její každoden-
ní chod.
Zároveň ale platí, že i kontinuita má 
svou zdravou míru. Když je exekutiva 
složená dlouhé roky z týchž lidí, může 
se z přirozené stability postupně stát 
spíš opatrná správa než skutečný tah 
dopředu. Ne proto, že by ti lidé byli 
neschopní nebo že by Bohunicím ne-
přáli. Spíš proto, že dlouhé setrvání 
ve vedení téměř vždy vede k tomu, že 
přibývá rutiny, opatrnosti a zažitých 
způsobů rozhodování.
Malý výlet do historie to ukazuje do-
cela plasticky. Šest ze sedmi dneš-
ních členů rady je součástí bohunické 
exekutivy nepřetržitě už od voleb-
ního období 2014–2018. V praxi to 
znamená, že Bohunice řídí v zásadě 
stejný okruh lidí už třetí volební ob-
dobí po sobě. To samo o sobě nemusí 
být výtka. Je ale fér se ptát, zda takto 
dlouhá kontinuita ještě přináší nový 
nápad a energii, nebo už spíš upev-
ňuje zaběhnutý způsob správy.
Právě období po volbách v roce 2014 
bylo v tomto směru zlomové. KDU
‑ČSL dokázala prorazit skleněný strop 
a z dosavadní dlouhodobé pozice ju-

niorního koaličního part-
nera se stala dominantní 
politickou silou v Bohuni-
cích, v čemž nahradila do 
té doby dlouhodobě domi-
nantní ODS. Bez potřebné 
energie a tahu na bránu by 

k této změně nemohlo dojít. Je však 
na zvážení, zda se téměř po 12 letech 
tento efekt již nevyčerpal.
A pak je tu speciální kategorie míst-
ních politických pamětníků. Pan ex-
starosta a současný radní Ing. Crha 
je součástí rady již od roku 2003, 
přičemž vyjma posledního roku byl 
neustále ve funkci starosty či dříve 
místostarosty. Druhým členem v této 
kategorii je pan místostarosta Juras, 
který je s dvěma přestávkami členem 
rady již od roku 2000.
Konečně v kontextu výše uvedené-
ho nepřekvapí, že když po volbách 
v roce 2014 nastupovala nová rada, 
její průměrný věk byl 44 let. Protože 
od té doby došlo jen k marginálním 
změnám, je průměrný věk dnešní 
rady zhruba 55 let.
To všechno není výzva k revoluci ani 
k neúctě vůči lidem, kteří Bohunice 
dlouhé roky vedli. Je to spíš pozvání 
k poctivé úvaze, zda naše samospráva 
po období dlouhé kontinuity nepo-
třebuje znovu oživit. Každé vedení 
má svůj čas, svou sílu i své limity. 
A možná právě letos nastává chvíle, 
kdy by Bohunicím více než další setr-
vačnost prospěl nový impuls.

 Michal Kincl, 
zastupitel ZMČ Brno‑Bohunice
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Komentované prohlídky Transfuzního a tkáňového oddělení FN Brno se 
uskuteční v sobotu 16. května 2026 v 10, 12 a 14 hodin. Sraz je u vstupu na 
oddělení, které se nachází v pavilonu I2 v bohunickém areálu FN Brno. Kapacita 
prohlídek je omezená, a proto je nutné se předem registrovat na webových strán-
kách www.openhousebrno.cz, kde ve formuláři vyberete lokaci Fakultní nemocnice 
Brno: Transfuzní a tkáňové oddělení. Přihlašovat se můžete od 28. dubna. 

Komentované prohlídky historické zástavby budou převážně exteriérové 
a můžete se jich zúčastnit v neděli 17. 5. 2026 v 10, 12 nebo 14 hodin. 
Sraz je u vrátnice FN Brno z ulice Jihlavská. Prohlídky jsou bez registrace.

Vězni v Bohunicích 
tlumí holubí populaci
Holubů je v Brně i jinde moc a úřady 
se snaží o jejich humánní likvidaci. V 
Bohunicích nám s ní pomáhají vězni 
z vazební věznice, kteří mají možnost 
zapojit se zde do nejrůznějších ak-
tivit. Otevřete webové stránky věz-
nice a užasnete, jak bohatou paletu 
činností mají nejen odsouzení, kteří 
pomáhají zajišťovat chod věznice, ale 
taky ženy, muži i mladiství ve vazbě. 
Jako novinář jsem navštívil bohunic-
kou věznici v hluboké totalitě. Va-
zebníci ráno sklopili lůžka, nesměli 
přes den ležet. Z cely se dostali jen 
při vycházce na dvorku. Dnes mají klu-
bovny, knihovnu, mohou si připlatit za 
nadstandardní zdravotní péči atd. atd.
A v únoru přibyla některým odsouze-
ným další atraktivní činnost – práce 
v tzv. regulačním holubníku. Má zá-
sadní a základní význam: Humánním 
způsobem početně tlumit a regulovat 
populaci přemnožených nežádoucích 
holubů v areálu věznice i v okolí, tedy 
v Bohunicích i dál. Umístění není ná-
hodné, podle odborníků Mendelovy 
univerzity právě bohunická věznice 
hostí na své střeše jedno z center ho-
lubí populace ve městě. Na prezentaci 
holubníku ve středu 18. února ředitel 
Vazební věznice a Ústavu pro výkon za-
bezpečovací detence (ano, tak zní celý 
název) brig. gen. PhDr. Dušan Gáč líčil 
novinářům problémy s odstraňováním 
holubího trusu ze střech, parapetů, 
z fasád i ze země kolem budov.
Nyní se holubům vychází vstříc, ale je 
to finta! Holubi brzy našli krátký tu-
nel do holubníku, a za prvních několik 
týdnů se tam usídlilo dvanáct ptáků, 
přičemž očekávaná kapacita je 30 až 
40 párů. Noví nájemníci si rychle zvyk-
li na čerstvou vodu, na krmivo, a tudíž 
na místo k zahnízdění a kladení vajec. 
Ovšem pozor, holubi vyvedou první 
mláďata a další už ne. Jejich vajíčka 
vybraní vězni vyměňují za plastový 
podkladek. Nikoli k motivaci snůšky 
jako u slepic, nýbrž k nebolestivé eli-
minaci další populace. Jedna holubice 
obvykle snese dvě vejce, ročně snůšku 
několikrát zopakuje. Holubník má ješ-
tě druhou funkci – lákat nežádoucí 
opeřence dovnitř, a tím omezit jejich 

let. Některé studie odhadují, že vy-
bavený holubník přiměje holuby až 
k pětinovému omezení pobytu venku.
Vězni‑dobrovolníci pracují v ochran-
ném oděvu a s ústní rouškou, celé 
zařízení pravidelně čistí. V Brně je to 
již druhý holubník, první je na střeše 
budovy magistrátu v Kounicově ulici. 
Holubi ovšem bydlí i v Bohunicích na 
více místech, kde po sobě zanecháva-
jí trus. Dokáží vás polekat například 
u výdejních Alzaboxů pod obchodním 
centrem Kavkaz ve Švermově ulici. Na 
tamní skříni mají pré. Není rozumné 
je krmit, protože přenášejí nemoci. Při 
náhodném vdechnutí hub a bakterií 
z jejich trusu můžete mít respirační 
problémy i alergie. Přenášejí parazi-
ty, jako jsou roztoči a klíšťáci. Jeden 
holub vyprodukuje 10 až 12 kg trusu 
ročně.
Do holubníku ve věznici investova-
lo město 150 000 korun, truhlářské 
a  zednické práce odvedli studenti 
a studentky Střední školy stavebních 
řemesel Brno‑Bosonohy. Dřevo věno-
vala společnost Lesy města Brna. Měs-
to plánuje i další podobná zařízení.
Pan ředitel věznice odpověděl ještě na 
očekávaný novinářský dotaz: Neslou-
ží vězňům vaši holubi coby poštovní 
mezi celami? „Zatím neúspěšně, ale 
snaží se o to,“ zněla odpověď.

 Jan Trojan

(Tento text v  širší verzi najdete též 
v bohunické Kronice 2026 – březen)

Holubník, jak ho prezentují stránky 
samotné věznice

Open house
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Klub seniorů Brno-Bohunice

Bohunický gulášfest: tradiční akce s novými zážitky!

Měsíc duben byl v  našem Klubu seniorů Brno
‑Bohunice mimořádně bohatý na společná setkání. 
Sešli jsme se hned při několika příležitostech – na 
tradičním Bohunickém zpívání, při oblíbené akci 
Zelené pivo, během exkurze do anatomického mu-
zea i na prvním letošním zájezdu do termálních 
lázní. Všechny tyto akce se setkaly s velkým zájmem 
a účast byla vždy velmi vysoká. Bohunické zpívání si 
dlouhodobě udržuje velkou oblibu. Zasedací míst-
nost bývá pravidelně zaplněná a pokaždé mezi nás 
zavítají i noví účastníci, takže je stále s kým se se-
znamovat a sdílet společné chvíle. Velmi příjemným 
překvapením pro mě byla také účast na akci Zelené 
pivo. Přestože se konala ve venkovním prostředí, naši 
senioři neváhali přijít, posedět a pobavit se. Právě 
tyto okamžiky jen potvrzují, kolik energie a chuti do 
života v našem klubu je. Ne náhodou mě tak napadá, 
že by název „Klub aktivních seniorů Brno‑Bohunice“ 
byl více než výstižný. Velkou kapitolou letošního 
roku jsou plánované zájezdy. Musím s potěšením, 
ale zároveň i s určitou lítostí konstatovat, že všechny 
letošní zájezdy jsou již plně obsazeny. Zájem je totiž 
natolik obrovský, že výrazně převyšuje naše kapacitní 
možnosti. Právě tato skutečnost mě osobně vel-
mi mrzí. Velmi rád bych umožnil účast všem, kteří 

o společné cestování projevili zájem, bohužel to 
však z organizačních důvodů není možné. Přihlášky 
proto musíme řadit podle data doručení a na některé 
zájemce se jednoduše nedostane. Uvědomuji si, že je 
to pro mnohé z vás zklamání, a věřte, že i pro mě je 
tato situace velmi nepříjemná. Kapacita autobusu 
je však neúprosná – činí 49 míst – a zajištění další-
ho autobusu se bohužel pro 10 lidí nevyplatí. O to 
více si vážím vašeho zájmu, který je pro nás jasným 
signálem, že tyto aktivity mají smysl. Největší zájem 
byl o zájezd do Rakouska, který zahrnuje návštěvu 
Kittenbergerských zahrad a prohlídku města Kremže. 
Velmi žádaný je také zájezd do výrobního závodu 

Slezská tvorba a nemalý zájem je i o návštěvu zámku 
Velké Losiny. U všech těchto akcí evidujeme převis 
zájmu o více než 15 účastníků. Ani v dalších měsících 
však nebudeme zahálet. Připravujeme například 
exkurzi do areálu spalovny SAKO, kde bude možné 
nahlédnout do provozu tohoto zařízení, včetně jeho 
technologického zázemí. Součástí bude i odborný 
výklad, který přiblíží celý proces zpracování odpadu. 
Exkurze je plánována na měsíc červen a podrobnější 
informace vám včas sdělíme. Pokračovat budeme 
také v přednáškách. Připravujeme jak témata z ob-
lasti historie, tak i prakticky zaměřenou přednášku 
„Technologie bez stresu“, která pomůže seniorům 
lépe se orientovat v používání chytrých telefonů, 
e‑mailu či chytré televize. V měsíci květnu nás čeká 
poslední Bohunické zpívání v prvním pololetí roku 
2026, které se uskuteční 20. května od 16:00 v zase-
dací místnosti radnice. Poté si během letních měsíců 
dopřejeme krátkou přestávku a k této oblíbené ak-
tivitě se opět vrátíme v září. O všech termínech vás 
budeme včas informovat v tomto zpravodaji. Vážení 
bohuničtí senioři, děkuji vám za vaši aktivitu, energii 
a chuť zapojovat se do společného dění. Velmi si 
toho vážím a těším se na další setkávání.

 Milan Hrdlička váš 1. místostarosta

I když se nám jaro ještě úplně ne-
ukázalo ve své plné síle, některé 
z nejlepších projektů začínají svůj 
běh už dlouho dopředu. A není 
tomu jinak ani s přípravami na 
letošní Bohunický GULÁŠFEST 
2026!

Tato akce, která si za několik let své 
existence získala srdce mnoha Bohu-
ničanů i návštěvníků z širokého okolí, 
se stala nezaměnitelnou součástí naší 
lokální tradice. A to vše bychom nedo-
kázali bez vaší podpory, za kterou jsme 
nesmírně vděční. Letošní ročník bude 
opět realizován za spolupráce našeho 
spolku a městské části Brno‑Bohunice, 
a to díky vám, kteří se podílíte na vy-
tváření atmosféry, která dělá tento 
festival tak nezapomenutelným. Gu-
lášfest je pro nás všechny příležitostí 
setkat se, podělit o radost a užít si 
společně příjemné chvíle. Je to akce, 
která spojuje sousedy, přátele i rodiny, 
a zároveň nabízí i prostor pro skvělé 
kulturní i gastronomické zážitky.
Co vás čeká letos?Letos jsme se roz-
hodli opět přinést něco, co udělá tuto 
akci výjimečnou. Bohunický GULÁŠ-
FEST 2026 se uskuteční 5. září 2026. 
Tento termín si prosím poznačte do 
svých kalendářů, protože vás čeká den 
plný skvělého jídla, zábavy a nezapo-
menutelných zážitků. Tradiční soutěž 
o nejlepší guláš, která se stala srd-
cem celé akce, bude i letos hlavním 
bodem programu, ale rozhodně to 
nebude jediný důvod, proč se k nám 
připojit! V minulých letech se osvěd-
čila organizace, kterou jsme zvolili, 
a proto se rozhodujeme neprovádět 

žádné zásadní změny. Naším cílem 
je, aby atmosféra zůstala příjemná, 
uvolněná a rodinná. Avšak vždy je co 
vylepšovat – pro letošek se chystáme 
rozšířit doprovodný program tak, aby 
byl ještě atraktivnější pro všechny vě-
kové skupiny. Ani letos nebude chybět 
výstava historické techniky, ale jaká to 
bude, to se nechte překvapit.
Co nového vás čeká? Chceme, aby 
byl Gulášfest nejen gastronomickou 
oslavou, ale i kulturním a společen-
ským setkáním. Opět se můžete těšit 
na živou hudbu, která podbarví celý 
den. V plánu máme několik různých 
hudebních žánrů, aby si každý našel to 
své. Navíc pokud bude počasí přát, při-
pravíme i atrakce pro děti, které budou 
zahrnovat nejen tradiční skákací hrad.

Soutěžní týmy – přihlaste se! Pokud 
patříte mezi nadšené kuchaře, kteří si 
myslí, že jejich guláš je ten nejlepší 
v okolí, neotálejte a přihlaste se do 
soutěže! Podmínky pro soutěžící zů-
stávají stejné jako v předchozích le-
tech, ale i tak doporučujeme pečlivě 
pročíst všechny instrukce. Přihlášky 
budou k dispozici od června na našich 
webových stránkách www.probohuni-
ce.cz v sekci GULÁŠFEST. Pokud bude-
te mít jakékoliv dotazy ohledně regis-
trace, pravidel nebo jiných informací, 
neváhejte mě kontaktovat e‑mailem 
na proboos@seznam.cz nebo telefo-
nicky na 778 542 492. Rád vám podám 
všechny potřebné informace.
Tradiční setkání, nová dobrodružství 
– Gulášfest je pro nás všechny o spo-

jování komunity. Ať už se zúčastníte 
jako soutěžící, divák nebo prostě jen 
chcete ochutnat ty nejlepší guláše, 
které místní týmy připraví, vždy se 
setkáte s úžasnou atmosférou, kte-
rou vytváříte právě vy. Tento festival 
není jen o jídle; je to o sdílení radosti, 
o setkávání s přáteli a o tvoření neza-
pomenutelných vzpomínek.
Nezapomeňte si tedy 5.  září  2026 
zapsat do kalendáře a připravit se na 
den, který bude opět plný smíchu, 
dobrého jídla a báječné společnosti. 
Bohunický GULÁŠFEST se stává nejen 
místní tradicí, ale i významnou událos-
tí, která přitahuje návštěvníky z širšího 
okolí. Přijďte a užijte si to s námi!
Za spolek PRO BOhunice

 Milan Hrdlička, předseda

V pátek, 13. března se děti z mateř-
ské školy Uzbecké vydaly na výstavu 
večerníčkových pohádek a  postav. 
V prostorách výstaviště byl pro děti 
připraven interaktivní program, při 
kterém si mohly libovolně prohléd-
nout večerníčkové postavy, prozkou-
mat známé pohádky a zjistit, kolik 
práce bylo zapotřebí, aby se mohly 
objevit v televizi. Vyzkoušely si spous-
tu zábavných činností, které obohatily 
celý program, jako např. skládání ve-
černíčkové čepice, házení oříšku s vílou 
Amálkou, vaření v pařezové chaloupce 
s Křemílkem a Vochomůrkou.

 Anna Chromá, 
učitelka MŠ Brno Uzbecká 30

Jak jsme potkali Večerníčka
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Oprava povrchu ulice Švermovy
Od 27. dubna do 17. července budou Brněnské komu-
nikace jako správce komunikace provádět souvislou 
obnovu ulice Švermova. Frézování a obnova asfaltu 
bude probíhat ve 3 etapách, přičemž každá etapa 
na 2 dny (kdy bude finální pokládka asfaltu) zcela 
znemožní průjezd veškerým vozidlům danou oblastí.
Situace na Švermově ulici neumožňuje objízdné 

trasy, proto si prosím pečlivě prostudujte harmo-
nogram, abyste se na danou situaci mohli předem 
připravit.
Oprava je dlouhodobě připravována a komuniková-
na – operativně bude řešeno zásobování OC Kavkaz 
i případné zásahy IZS (sanitky, hasiči), stejně jako 
blokové čištění vozovek. Parkoviště, pokud nebu-

dou zrovna asfaltována, zůstanou v provozu a při 
dvoudenní uzavírce daných úseků „jen“ vozidla ne-
odjedou/nepřijedou, nebude se tedy muset parkovat 
jinde.
Rozumím všem problémům, které díky uzavírkám 
nastanou, ale pevně věřím, že nový povrch ulice 
za to stojí!

HARMONOGRAM PRACÍ 
NA ULICI ŠVERMOVA 2026 

I. etapa
27. 4. frézování povrchu 1800/5 
28. 4. fréza sanace  – 5 cm + bourání 
asfaltů  
29. 4. bourání asfaltů 
30. 4.–7. 5. bourání přídlažby 
a obrubníků  
6.–20. 5. dlaždičské práce
18.–19. 5. výšková úprava armatur
18.–21. 5. ruční podbalení nerovnos-
tí a sanace
21. 5. úklid plochy zametadlem + 
postřik asf. emulzí 
22.5. pokládka obrusné vrstvy ACO

III. etapa 
19. 6. frézování povrchu 1900/5 
22. 6. fréza sanace – 5 cm+ bourání 
asfaltů
23. 6. bourání asfaltů 
24.–30.6. bourání přídlažby a ob-
rubníků 
29. 6.–10. 7. dlaždičské práce
18.–10. 7. výšková úprava armatur
7.–10. 7. ruční podbalení nerovností 
a sanace
13. 7. úklid plochy zametadlem + 
postřik asf. emulzí 
14. 7. pokládka obrusné vrstvy ACO
15. 7. obnova VOZ

II. etapa
25. 5. frézování povrchu 1600/5 
26. 5. fréza sanace -5 cm+ bourání 
asfaltů
27. 5. bourání asfaltů 
28. 5.–3.6. bourání přídlažby 
a obrubníků 
2.–15. 6. dlaždičské práce
12.–16. 6. výšková úprava armatur
11.–16. 6. ruční podbalení nerovností 
a sanace
17. 6. úklid plochy zametadlem + 
postřik asf. emulzí 
18.6. pokládka obrusné vrstvy ACO

 Lucie Stará, starostka
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Stínování ředitelů mateřských a základních škol

Preventivní aktivity na ZŠ Arménská

Mezi žáky ZŠ Vedlejší se hledal Zlatý kos

V březnu jsem se za Mateřskou školu Brno, 
Uzbecká 30, p. o., zúčastnila spolu s vybra-
nými ředitelkami a řediteli brněnských ma-
teřských a základních škol a zástupci Odboru 
školství a mládeže Magistrátu města Brna 
několikadenní zahraniční stáže v rámci pro-
gramu Erasmus+ v hlavním městě Slovenska – 
Bratislavě.

Cílem výjezdu bylo sdílení dobré praxe, porovnání 
vzdělávacích systémů a získání inspirace pro další 
rozvoj škol v Brně. Program Erasmus+ dlouhodobě 
podporuje mezinárodní spolupráci ve vzdělávání 
a umožňuje pedagogickým pracovníkům získávat 
cenné zkušenosti přímo v prostředí zahraničních 
škol.
Měla jsem příležitost s ředitelkami z mateřských 
škol z Komína již podruhé navštívit Materskou školu 
Javorinská 9, kde se nám dostalo velmi srdečného 
přivítání. Setkaly jsme se s inspirativním pedago-
gickým týmem, který nám nabídl řadu podnětných 
pohledů na vzdělávání na Slovensku. V průběhu 
odborných diskusí jsme sdílely zkušenosti a věnovaly 

se aktuálním tématům, jako je digitalizace ve výuce, 
inkluze a práce s dětmi s podpůrnými opatřeními, 
logopedická prevence či podpora odpovědného ob-
čanství a demokratických hodnot. Velký důraz byl 

kladen také na další vzdělávání pedagogů.
Součástí programu bylo rovněž posilování manažer-
ských kompetencí vedení škol – tedy role ředitelek 
a ředitelů jako lídrů pedagogických týmů, zaměst-
navatelů a garantů kvality vzdělávání.
Setkání se slovenskými kolegy přinesla otevřenou 
výměnu zkušeností i konkrétní podněty pro další 
rozvoj našich škol. Všichni účastníci ocenili nejen 
profesionální přístup hostitelských škol, ale i mož-
nost nahlédnout do fungování jiného vzdělávacího 
systému. Mezinárodní spolupráce se tak opět po-
tvrdila jako významný přínos pro rozvoj brněnského 
školství.
Již nyní se těším na další možné stáže či skupinové 
mobility dětí v rámci programu Erasmus+. Tento 
program představuje skvělou příležitost pro peda-
gogy, kteří chtějí rozvíjet své profesní dovednosti 
a získávat nové zkušenosti v oblasti vzdělávání.
Závěrem bych ráda poděkovala organizátorům celé 
akce, zejména vedoucímu Odboru školství a mládeže 
Magistrátu města Brna, panu PhDr. Petru Hruškovi, 
MBA, za výbornou organizaci a hladký průběh stáže.

 Jana Votavová, ředitelka MŠ Uzbecká 30

Na naší škole věnujeme velkou pozornost pre-
ventivním aktivitám a podpoře zdravého a bez-
pečného prostředí pro všechny žáky. Preventivní 
programy pečlivě vybíráme a dlouhodobě spolu-
pracujeme s odborníky z různých organizací, jako 
např. Policie ČR, Podané ruce, Renadi, Ratolest, 
Anabell, PPP Brno aj.
Preventivní aktivity probíhají již od prvního 
stupně. Naši prvňáčci v letošním školním roce 
absolvovali program „Třída jako tým“, který 
podporoval dobré vztahy v třídním kolektivu. 
Žáci druhých tříd se v programu „S mobilem 
v pohodě“ seznamovali s pravidly bezpečného 
používání mobilních telefonů a třetí ročníky se 
v programu „Internetem bezpečně“ učily, jak se 
správně chovat na internetu a sociálních sítích. 
Velkým přínosem také byly programy Linky bez-
pečí naživo pro 3. a 4. ročníky, které se věnovaly 
emocím, vztahům mezi spolužáky i bezpečnému 
chování v online prostředí.
Na druhém stupni tradičně spolupracujeme s Po-
licií ČR, konkrétně s paní kpt. Peterkovou, která 

pro žáky 5.–9. tříd připravuje přednášky na aktu-
ální témata, jako jsou kyberšikana, šikana, drogy 
nebo právní vědomí. Pro žáky 9. ročníků je určen 
dvouhodinový interaktivní program „Tvoje cesta 
načisto“, který přibližuje důsledky rizikového 
chování a vede žáky k odpovědnému rozhodování.
Velkou pozornost věnujeme také zdravotní pre-
venci a udržování pozitivního třídního klimatu. 
Žáci se účastní programů zaměřených na zdravý 
životní styl, prevenci závislostí i podporu vzá-
jemné spolupráce ve třídě. Všechny tyto aktivity 
realizujeme většinou s odbornými organizacemi, 
pedagogicko‑psychologickou poradnou a dalšími 
institucemi.
Věříme, že právě pestrá nabídka preventivních 
programů, otevřená komunikace a spolupráce 
s odborníky pomáhají vytvářet bezpečné, přá-
telské a inspirativní prostředí, ve kterém se naši 
žáci mohou nejen vzdělávat, ale také rozvíjet své 
schopnosti a připravovat se na budoucí život.

 Mgr. Monika Komárková, metodik prevence

Týden před velikonočními prázdnina-
mi žáci naší školy soutěžili ve zpěvu. 
O cenu Zlatého kosa se ucházelo še-
stadvacet soutěžících ve třech kate-
goriích. V první kategorii mezi žáky 
prvního a druhého ročníku zvítězila 
Aneta Klímová z 1. B, druhé místo ob-
sadila Alžběta Koenigová ze třídy 2. B 
a jako třetí se umístil Rafael Mučič 
z 1. A. Čestné uznání si zasloužil Jan 
Efeenberger ze 2. C.
Ve druhé kategorii, určené žákům tře-
tích až pátých tříd, si vítězství vyzpíva-
la Anika Vrabcová ze 4. C, na druhém 
místě byl Tomáš Zapletal z 5. A a třetí 
místo patřilo Sabině Valterové ze 3. A.

Třetí kategorie pro žáky druhého 
stupně neměla svého vítěze, druhá se 

umístila Nelly Richtrová ze třídy 6. C 
a třetí místo zůstalo stejně jako to 

první neuděleno. Čestné uznání zís-
kala Lucie Kopečková ze 6. B a Oliver 
Strach ze 7. B.
Všem oceněným gratulujeme! Děku-
jeme pěveckému sboru pod vedením 
paní učitelky Jandové za velmi pěkné 
vystoupení a rozezpívání na začátku 
soutěže, paní učitelce Moravcové za 
klavírní doprovod, všem zpěvákům 
a zpěvačkám za jejich výkony a odva-
hu. Děkujeme i porotě, a sice paní uči-
telce Kalábové, Jandové, Del Favero, 
Kudelové a Pazderové a také děvčatům 
ze 6. B za závěrečnou píseň.

 Alena Pazderová,
učitelka ZŠ Vedlejší
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Sběr železného šrotu 
bohunických hasičů
V sobotu 28. 3. u nás proběhl sběr železného šrotu, který byl zároveň spojen 
s akcí Ukliďme Česko, do které jsme se letos v rámci našeho sboru zapojili. Ráno 
se před hasičskou zbrojnicí sešli členové sboru, mládež i dobrovolníci, kteří se 
zapojili právě v rámci iniciativy Ukliďme Česko.
Během dne se podařilo odvést velký kus práce – kromě úklidu cvičiště, budovy 
hasičky a jejího okolí se svezlo velké množství železného odpadu z celých Bohunic.
Všem zúčastněným patří velké poděkování za jejich ochotu a odvedenou práci.

 Hasiči Bohunice

Děti MŠ Vedlejší 
se zúčastnily projektu  
Ukliďme Česko
Naše mateřská škola se i letos zapo-
jila do celorepublikového projektu 
Ukliďme Česko, který má dlouhole-
tou tradici a vede děti i dospělé k péči 
o životní prostředí. Po registraci a ob-
držení pracovních pomůcek, jako jsou 
rukavice a odpadkové pytle, jsme se 
31. března 2026 vydali s dětmi uklidit 
okolí naší školky.
Děti se do sběru odpadků zapoji-
ly s  velkým nadšením a  zároveň si 

uvědomovaly, jak důležitá je ochra-
na přírody. Během akce si prakticky 
upevňovaly své znalosti o třídění od-
padu i správném chování k životnímu 
prostředí. Celé dopoledne se neslo ve 
znamení spolupráce, zodpovědnosti 
a dobrého pocitu z vykonané práce. 
Tato aktivita byla přínosná nejen pro 
naše okolí, ale především pro děti, 
které si odnesly cennou zkušenost.
 Eva Čížková, učitelka, MŠ Vedlejší

Květen v Knihovně Jiřího Mahena
Květen v naší knihovně rozkvétá pestrou nabídkou akcí, které potěší 
malé i velké návštěvníky. Připravili jsme pro vás program plný tvo-
ření, objevování i dobrodružných cest – těšit se můžete na kreativní 
workshop, poutavé cestovatelské povídání i hravé aktivity pro děti.

Od 4. 5. do 29. 5. se mohou děti zapo-
jit do kvízu s názvem Nosem v hlíně, 
který je zavede do podzemního světa 
krtků.
I letos se můžete těšit na workshop 
Malování hennou, který se bude konat 
5. 5. s umělkyní Evou Michalíkovou. 
Zveme všechny kreativní nadšence, 
kteří by se o henně rádi něco dozvěděli 
a vyzkoušeli si malování na vlastní 
kůži. Účast je zdarma, ale počet míst 
je omezen - registrujte se včas přes 
e-mail lany@kjm.cz.
6. 5. k nám poprvé zavítají Pohodáři 
se svým cestovatelským programem 
o Filipínách. Během promítání doku-
mentárního filmu nás přenesou do 
země tisíce ostrovů, zářivých barev, 
exotických chutí a dechberoucí příro-
dy. Následovat bude beseda s cestova-
teli Michalem Poulíčkem a Dominikem 
Srpem.
Během května bude v naší knihovně 
pokračovat výstava s názvem Obrazy 
slavných… rukou amatérů. Absolvent-
ky výtvarných kurzů Žanety Ziegle-
rové z ateliéru ArteSvět se za využití 
suchých pastelů pustily do malování 
obrazů mistrů, jako jsou například 

Claude Monet, Auguste Renoire nebo 
Gustav Klimt.
7. 5. a 21. 5. proběhne Knižní čtvrtek. 
Během něj vystavujeme do polic naše 
nejčerstvější novinky. Přijďte včas 
a nějakou z nich si ulovte!
Tradiční seminář o trénování paměti, 
Paměťohraní, se bude konat v pondělí 
11. 5. Nové zájemce prosíme o kontak-
tování předem na tel. 733 506 958. 

Seminář je pro všechny účastníky 
zdarma.
Ve středu 20. 5. se budou konat hned 
dvě akce. Od 16.30 do 17.30 mohou 
přijít rodiče s dětmi na Čtení pro nej-
menší. Tentokrát si budeme číst o Fra-
jeru hráškovi. Akce probíhá v rámci 
projektu Bookstart – S knížkou do 
života a je vhodná pro děti 0–6 let. 
Je nutné se předem registrovat přes 
email lany@kjm.cz. Od 18.00 do 
19.00 budeme promítat dokument 
Domov Chagrin Valley, který nahlíží 
do života seniorů s demencí v zaříze-
ní, které vypadá jako malé město, kde 

se prolínají vzpomínky, přítomnost 
i každodenní péče. Promítání je pro 
návštěvníky zdarma díky projektu 
Promítej i ty! Registrace není nutná.
Na závěr se podělíme o velký úspěch. 
Žáci ze ZŠ Arménská pro Bohunice 
vybojovali v soutěži Jižní Morava čte 
hned tři umístění v krajském kole! 
Srdečně gratulujeme a děkujeme za 
krásnou spolupráci – velmi si jí vážíme 
a těšíme se na další společná setkání.
Budeme rády, když se za námi v květnu 
zastavíte!

 knihovnice Vendula & Nikol
KJM, Lány 3
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ZŠ Vedlejší 
Kde:

Kdy:
13. 7. - 17. 7. 2026

Věk:
Od 7 do 14 let

hudební
příměstský tábor

P ř i h l á š k a :  m u z i k a n t i . o r g

Kontakt:

+420 724 877 903
Natálie Visingrová

Tereza Adamcová
terezka.adamcova@seznam.cz

3 000
Kč

Příměstský hudební tábor plný
zpěvu, tance a hraní na nástroje 
v pohodové atmosféře. 

Čeká nás společné muzicírování,
týmové hry, pohyb i objevování
hudby a jejích příběhů zábavnou
formou. 

Z POHáDKY DO POHáDKY

IMPROViZUJeMe Na JeViŠTi
27.–31. 7. 2026, 13,5 - 18 let, 3100 Kč

PŘÍMěSTSKé TáBORY 
Na LaBYRiNTU

TVORBOU Za HiSTORiÍ VÝTVaRNéHO UMěNÍ
20.–24. 7. 2026, 13 - 17 let, 3 100 Kč

poznání nejzajímavějších uměleckých směrů  
pradávné i moderní výtvarné techniky 
vlastní styl a sebevyjádření 
malba, kresba, experimenty 

       a moderní technologie

1.–3. 7. 2026, 4,5 - 6 let, 2000 Kč

svět netradičních pohádek
výtvarné a tvořivé aktivity
divadelní představení pro naše blízké. 

práce s nečekanou situací a chybou 
využití všech našich komunikačních kanálů
krátké i dlouhé improformy
pro začátečníky i pokročilé
improshow
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 ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ, SEDAČEK, 
KŘESEL, ŽIDLÍ a dalšího čalouně-
ného nábytku. Odborně a kvalitně. 
Zavolejte, určitě se domluvíme. A-Z 
HOSPODYNĚ: 792 466 199.

 MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 
450 Kč/ks, radiátorů, oken, fasád aj. 
TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, 
SÁDRO-KARTONY a PODLAHY. 
Živnostníci pro BOHUNICE a okolí. 
Tel: 606 469 316. www.maliribrno-
-hezky.cz. Platba hotově=SLEVA 
250 Kč!

 SERVIS a OPRAVA 
NOTEBOOKŮ a POČÍTAČŮ.  
Diagnostika ZDARMA. Vyzvednutí  
u Vás, rozumné ceny, rychle  
a spolehlivě, 25 let praxe.  
Bednář, tel.: 608 880 107.

 Opravím počítač / seřídím. 
P.Beller@seznam.cz, 776 187 490.

 SÁDROKARTONY MONTÁŽ 
Tel. 739 239 903.

 Sekání trávy, stříhání stromů, 
keřů, živé ploty, nálet. dřeviny, údrž-
ba zanedbaných parcel, likvidace 
bioodpadu a jiné práce. Brno, tel. 
607 721 556.

 MALÍŘ POKOJŮ, PRECIZNÍ  
PRÁCE S ÚKLIDEM. PETR SLANINA.
TEL. 723 867 844.

 Pedikúra (i u vás doma), masáže, 
opravy oděvů. Jaroslava Procházko-
vá, Ukrajinská 15, tel. 728 231 973.

 Servis a montáž žaluzií a sítí. 
Doprava zdarma v rámci Brna! Žalu-
zie a rolety venkovní i vnitřní, sítě.  
T: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz

 Koupíme větší byt Bohunice/
Lískovec. T: 778 735 548.

 Hledáme pozemek/chatu do 
60ti km od Brna. T: 770 875 56.

 Kuchyňské linky a vestavěné skří-
ně, dvířka, skřínky, skříně a pracovní 
desky na míru www.vrbakuchyne.cz 
Vrba tel. 603 438 707.

NAŠE BOHUNICE – informační zpravodaj MČ Brno-Bohunice • Úřad městské části Brno-Bohunice, Dlouhá 3, 625 00 Brno • IČO 44992785 • tel.: 547 423 810–13 • e-mail: noviny@bohunice.brno.cz 
• Povoleno pod MKČR E12220 • Vychází 1× měsíčně • Toto číslo vychází 1. 5. 2026 • Příspěvky lze zasílat na Úřad městské části Brno-Bohunice • Vydavatelský servis a příjem inzerce zajišťuje Tomáš 
Psota, tel.: 774 458 060, inzerce@zpravodajebrno.cz • Nevyžádané rukopisy nevracíme! • Redakce si vyhrazuje právo na gramatické a stylistické úpravy textů.

ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ? 

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

!

 35 let ADLO = VÝROBA, INOVACE A DOKONALOST

 zakázky realizujeme „NA KLÍČ”

 zdarma zaměříme před výrobou

 montáž za jeden den 

 rychlý záruční a pozáruční servis

= o vše se postaráme my

= zaručí hladký průběh montáže

= večer jdete v klidu spát

= vždy Vám pomůžeme

BRNO, Vídeňská 995/63 
T: 720 034 286  E: info@adlo.cz  W: www.adlo.cz

TEĎ SE SLEVOU

4.480 Kč vč. DPH

ŽALUZIE • SÍTĚ • MARKÝZY

❱ vertikální žaluzie, horizontální žaluzie ISSO
❱ předokenní rolety, venkovní žaluzie
❱ markýzy, sítě proti hmyzu, textilní roletky
❱ plastové shrnovací dveře, garážová vrata
❱ dřevěné žaluzie, hliníkové pergoly

Jaroslav Šotek  tel.: 606 738 758
www.stin-sotek.cz

jarek.sotek@volny.cz
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ELEKTRIKÁŘ
› opravy ‹ 

› rekonstrukce ‹ 
› revize ‹

Tel. 797 676 748
Tel.: 604 213 611.: 604 213 611

info@fronton.cz · www.fronton.cz

REKONSTRUKCE
BYTOVÝCH JADER
KOUPELNY NA KLÍČ
INTERIÉROVÉ DVEŘE

www.profipredseda.cz

MOBILNÍ VÝKUP PAPÍRU
BRNO A OKOLÍ

noviny • časopisy • knihy • letáky • lepenka • tiskopisy

728 904 065 NEVÁHEJTE A VOLEJTE, 
PŘIJEDEME!!!

PLATÍ STÁLE

NEJVYŠŠÍ 

CENY 

V REGIONU

Akce prodloužena do 30.5.2026

50%*
JARNÍ SLEVY AŽ

*Platí na vybraný sortiment


